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A uy illtér so ra  egy korona. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Az iparosok és a szocializmus.
(Első közlemény.)

Mint nagy viharok előtt, várakozás­
terhes és nyomott a levegő most az ipa­
rosok felett. A hagyományos mulatságok 
rendszerint keserű beszélgetésekkel vég­
ződnek, melyek csoportokba gyűjtik a hall­
gatókat és résztvevőket s melyek jobban 
érdeklik az iparosokat, mint maga a mu­
latság műsora. Ismeretlen áramlaiok járják 
keresztül-kasul a mindennapi élet kenyér­
kereső utait s érzi mindenki a gyökeres 
változások elkövetkezését.

Meg kell ezzel a légváltozással ismer­
kedni első sorban az iparos osztálynak, 
mert csak az ellen lehetséges a védekezés, 
vagy inkább ahhoz lehetséges a hozzá- 
alakulás.

Borús, de érdekes a gondolatok ez uj 
világa. A férfiak világszerte komoly dol­
gokról beszélnek ma. Megcsapta gondol­
kozásunkat egy távoli szélfuvás friss szellője, 
megihlette érzéseiket egy képzelt vagy 
valóságos égzengés, mely hanghullámaival 
rezgésbe hozza a sziveket; izgalomba hozta 
idegeinket egy homályos sejtelem valami 
világszerte kelő lelki forradalomról s e ha­
tások alatt az emberiség nagy lelki és 
anyagi szükségeinek rendezéséről elmél­
kednek

Számtalan régi felfogás, érzés és meg­
győződés szemünk láttára megváltozik. Uj

fogalmak illeszkednek be a fvilágvezető 
eszmék sorába, régi törvények és igazsá­
gok elhalványulnak, újak kitűzésednek és 
gyújtanak mindenfelé, a kölcsönös köteles­
ségek régi mérlege módosul, az ember- 
szeretet s maga a hazaszeretet is uj esz­
ményekkel uj tartalmat nyer, már nem 
egyedül a törtézclem emlőin táplálkozik, 
nem a nemzeti dicsőség és önérzet ragyogó 
jelszavaival él, hanem mint az élőfa, haj­
szál gyökereinek százezreivel abból a föld­
ből méreti lombképző és törzsnevelő erejét, 
amely földön táplálkozva él.

A világ gondolkozása áthajlik az anya­
giak, erkölcsöt és anyagot szétbont és újra 
összeépít jés ehhez a nagy munkához 
hogy magát jól előkészítse tanul, tanul.

Külföldön jártam az ősszel. Nagy nem­
zetek ragyogó világvárosaiban és szegényes 
szürke vidékein szemlélődtem. Tanúja vol­
tam bámulatos, a nemzetek egész testét- 
lelkét átható nemzeti munkának. Mint ha 
egyetlen óriás munka műhely volna az 
egész ország, melyben milliók és milliók 
izgó szorgalommal foglalatoskodnak, agy­
velők, izmok és gépek összetett erővel 
robotolnak, nehogy a versenymühely, a 
szomszédos nemzetnek hasonló munkája 
őket túlszárnyalja és piacáról kiszorítsa.

Csakis ez az óriás, a nemzet egészét 
átható munka biztosítja, hogy lehetőleg 
minden száj megkapja a maga szükséges 
falatját. Csak a szükségeset és csak lelie- 
tőleg.

Az izmok és gépek munkája mellett 
ott is folyik a magasabb, az a lelkeket 
megreszkettetö munka, mely az emberiség 
jobblétéről, az emkerrétegek igazságosabb 
kielégítéséről, egymáshoz közelebb hozásá­
ról gondolkozik és a társadalom minden 
rétege, mint a szorgalmas serdülő fiú, képzi 
magát a magasabb feladatokra.

A tereket és falakat, úgy minf nálunk, 
telve találtam hirdetésekkel, öles falraga­
szokkal, ép oly sokaságban és tarkaságban 
hirdették ezek ott a különféle műveltség 
nyújtó tanfolyamokat, mint nálunk a bálokat 
és vigalmakat.

Benéztem a tanfolyamokra. Szakállas 
gyerekek ültek a padokon, kérges kezekkel 
forgatva a könyvlapot, irónt és rajzoló esz­
közt s a napi nehéz munka után, fáradt 
fejjel, figyelemre parancsolt szemekkel 
csüggtek az előadó tanítók fejtegetésein.

A mit az élet szigora megvont tőlük 
a gyermekévekben, ernyedetlen kitartással 
igyekeztek megszerezni késó férfikorukban.

Munkások, kereskedők, önálló iparo­
sok s a társadalom minden rendű és rétegű 
alakjai testvériesültek a legnemesebb és 
legemberibb munkában: a tanulásban. Mert 
az élet sok és nagy vergődése közt rá­
jöttek, hogy csodák nem történnek: min­
den jövőnek és minden reménynek alapja 
a tanulás.

Az értelem, a tudás, a szépet való 
fogékonyság olyan tulajdonságai az ember­
nek. mint a valuta csengés a pénznek.

A varróleány.
Irta : Oszeszly M. Vidor.

(Folytatás.)
A végzet, a sors itt ólálkodik, les szüntele­

nül körülöttünk, hogy alkalmas pillanatban kegyet­
lenül csapjon le ránk . . .

A férfit elszólitotta a hivatás, a kötelesség 
a csendes kis városkából.

Egy napon szomnruan nyitott be Ilusék 
szobájába.

A leány varrógépje mellől rosszat sejtve, 
ijedten nézett a bánatos arcza.

Megállította gépjét s eléje sietett a poeta- 
gyereknek.

Az karjaiba zárta.
— El kell mennem, — mondta a férfi.
— Ah! —— sikoltott a lány és átölelte szo­

rosan, mintha ölelésével örökre itt akarta volna 
marasztani.

— Haza hívnak. Anyám nagybeteg; a gazda­
ságot kell folytatnom jó öreg helyett.

Szőke Húsnak felcsiliámlott a szeme. Végre, 
tán most teljesedhetnek ábrándjai s a poeta- 
gyerek magával fogja vinni abba a csendes kis 
faluba, ahol annyit kalandoztak mindketten gon­
dolatban. A meghitt fészekre gondolt llns, a bo- 
gárhátu házikóra, ahol a poeta-gyerek öreg édes­
anyja most nagybeteg s hazahívja egyetlen gyer­
mekét, hogy vegye át tőle a birtokot s folytassa 
becsületes szorgalommal a gazdálkodást.

De ahogy a poeta-gyerek bánatos szemeibe 
beletekintett, egyszerre megzavarodtak gondolatai.

— Te elmész, hogy itt hagyj engem?! 
susogta s ráborult a férfi mellére.

— Igen, s hogy eljöjjek érted, — mondta 
a férfi.

— Te eljössz értem? Igen? Eljöss ? — 
kérdezte.

— Hisz’ egyedül, te nélküled, kin volna az 
élet nékem! . . .

. . . Tavasz volt ekkor. Szivet és lelket 
örvendeztető tavasz. A kis madarak, szellő, a fák 
lombjai mind-mind a jövő boldogságáról susogtak, 
regéltek. Egy csicsergő madárka odaszállt az 
ablak párkányára s mintha még most is a szerel­
mes együttlétek biztató szózatát csicseregte volna : 
„Megyek, igen, megyek!“ Es tovaröppent.

A szerelmesek leültek a kicsi divánra. Szo­
rosan egymás mellé. A férfi átfogta a leány de­
rekát s vigasztaló szavakat suttogott néki.

-  Mire harmadszor tellik meg a hold: itt 
leszek érted . . . hogy eljöjj velem!

— Hogy elmenjek veled! — folytatta a 
lány s könyek csillámlottak meg bánatos sze­
meiben.

Csend lett. A nagy fali óra egyhangú ketye­
gése belevegyült a zavartalan némaságba.

A leány hosszan nézett a férfi becsületesen 
ragyogó szemeibe és alig érthetően, lassan beszélt: 

Bandi! Én félek, nagyon félek az én 
képzeledő lelkcmmel, hogy a távoliét és idő 
végzetes lesz a mi szerelmünkre nézve. Egy bo­

londos gondolat nem hágy nyugton s olyasfélét 
érzek, mintha te felednéd ez a csendes városkát, 
a múltat, azokat a meghit boldog estéket, engem .. 
Bandi, te nem fogsz eljönni értem! . . .

Ilus! - -  súgta a férfi.
— Bandi! -- válaszolt a lány.
— Hisz’ egyedüli vágyam téged örökre a 

magamévá tenni. Isten és einper előtt. Te nélkü­
led mi volna az életem ? Egy kihalt sivatag, me­
lyen testem lenne a remény és vigasz nélküli 
vándor.

Kívülem nem is tudnál, ugy-e, más leányt 
szeretni ?! — szólt a lány s mohón várta a fe­
leletet.

— - Csak egyedül téged, Ilus, - vigasztalta 
a poeta-gyerek.

— Ha harmadszor tellik meg a hold, eljösz-e 
bizonyosan értem ?

— Esküszöm! és szivére tette kezét 
a férfi.

Nagy, fekete haja ráomlott halavány homlo­
kára a poeta-gyereknek; a lány apró kezeivel 
elsimította onnan s aztán ismételtette a férfi szavát:

— Esküszöm!
Ez volt a fogadásuk.
A lány kikisérte a kis kapuig szerelmesét, 

ahol idáig oly számtalan sokszor várta az haza 
a varrodából.

A férfi nem késhetett sokat, mennie kellett. 
Egy utolsó Ígérettel váltak el . . .

(Vége következik.)
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Lelki és értelmi művelődés nélkül lehet 
akármi alakra verve, csak újpesti valuta 
marad. Szép az: egymást lelkesíteni, szép 
az: mesteri vonásokkal szines kepeke. vetni 
a jelemnek a múltról és jövőről, szép min­
den propaganda, de s/étfoszhk minden, a 
minek csak szó az alapja.

A becsületesség liányfélesége.
Irta: OSZESZLY W VICTÜR.

Kétséget sem szenved: a becsületes­
ség olyan fogalom, amelyet a maga egé­
szében nehezen tudunk megérteni, száz 
meg százféleképen magyarázunk, de leg- 

arázunk. Ahányan va­
gyunk. annyiféleképen átelmezzíik. Mások 
a fogalmai X-nek róla és mások Y-nak. 
Szóval: nem értünk egyet benne.

Tekerjük a nyakat hol jobbra, hol 
balra. Megtagadjuk cselekedeteinknél és 
bizony-bizony sokszor tudomást sem igen 
szeretünk létezéséről venni. Hatóságilag 
engedélyezett üzelmeink is sokszor nélkü­
lözik a tisztességes es becsületes eljárás 
legparányibb részecskéjét. Lóversenyek, 
kártyaasztalok kétes-existentiáju alakjai sza­
badon csalják a hiszékeny embereket a leg­
kisebb lelkifurdalás nélkül. Vagyon utáni 
hajszánkban elnyomjuk, megtagadjuk lel­
kűnknek az iskolák es szülők által beléje 
oltott tisztesség és becsületességre intő 
sugalmait.

Egy a fő: pénzt, vagyont, jólétet sze­
rezni mindenáron!

Mindenáron . . Mondom. Mert nincs 
szaga a pénznek, ha vér árán is jutottunk 
hozzá; nem büdös a vagyon, ha hitünket, 
meggyőződésünket adtuk is érte cserébe; 
nem ég a markunkban, ha százak szájából 
vontuk is ki miatta a betevő falatot; pénz 
marad akkor is a pénz, ha testvéreink ha­
lálba-küldése, nyomora és szenvedése hozta 
is meg a magunk úri paszióra. Csak meg­
legyen : az a fő . . .

A lelkiismeretünk ma már nem itélő- 
biránk. A lelkiismeret belefuladl a sok aljas 
cselekedet testet és lelket megölő posvá­
nyába. A lelkismeret ma már nem birál. 
Erkölcsi halott . . . Nem reagál a legalja­
sabb gazemberség láttára sem; nem furdal 
bennünket, nem bánt a legbitangabb csele­
kedetünkért sem, a saját piszkos mar­
kára bizza az embert.

És pénzért testvér megöli a testvért; 
pénzért megtagadjuk hitünket, családunkat; 
pénzért százezreket küldünk a nyomorba; 
pénzért képesek vagyunk a legszemensze- 
dettebb aljasságra; pénzért megraboljuk a 
templomot: magát az Istent is . . .

Idáig sülyedtünk.
És ne csodálkozzunk azon, hogy lelki­

ismeretünk nagyon hiányosan, vagy egy­
általán nem ítélkezik tetteink felett. Látjuk 
az. életben, hogy azoknak, akik hivatva 
vannak gazságainkat elbírálni, sem egyen­
lők a fogalmai. A méregkeveröt, ki felesé­
gét vagy anyját pusztította el a vagyonért, 
a közvélemény meglinchelésre Ítéli, az alsóbb 
bíróságok börtönnel sújtják: tehát gaz­
ember. A felsőbb bíróságok megfeleli 
bezés folytán cifra védbeszédekre, a 
bizonyító tanuk hiánya miatt — nem bű­
nösnek mondják k i: tehát becsületes ember.

Meg aztán nem is annyira a tiszta 
lelkiismeret, de a pénz és vagyon teszi ki 
a becsületességet és tisztességet. Akinek

pénze van: annak mindene van Ha egyik 
városban nem. hát van a másik városban. 
Akinek pénze nincs: annak semmije sincs 
Nincs becsülete se Isten, se ember előtt. 
És mégis csak a legvégső esetben az 
élethez való görcsös ragaszkodása közben 
— nyúl a máséhoz. Mig előbbinek a va­
gyona szerzi meg az eszközöket gaz cse­
lekedeteihez . . .

A sok társadalmi fattyúhajtásokkal 
együtt ezt is az idő hozta magával. Az idő, 
mely minél modernebb és felvilágosultabb 
szellemben halad, annál korcsosobbá teszi 
a viu.got és az embert. Ennek is van azon­
ban határa. Egyszer csak meg fogunk állni. 
Igenis: megállunk. És újra kezdjük . . .

HÍREK.
Eljegyzés. Mayersberg Fridát a 

nálunk is előnyösen ismert és népszerű 
l 'rida kisasszonyt eljegyezte Adorján Sándor 
fővárosi kereskedő.

Képviselő választás. Csáktornyái 
riilet második választásán 248 szótöbb- 

st. ggel Filipich Lajos függetlenségi válasz­
to tt  meg Landauer néppártival szemben.

U tcáink locsolása. Városunk 
l: djárósága nagyon bölcsen határozott ak 
kor, midőn elhatározta, hogy az utca locso­
lására öntöző kocsit rendelt. És milyen 
kitűnő szolgálatot végez e kocsi midőn a 
vizet szállítják rajta egyes házigazdák épít­
kezéséhez. Nagyon szeretnénk tudni, hogy 
az ilyen célokra kölcsön adott kocsinak 
jövedelme hová folyik be és milyen célra 
lesz fordítva? Valószínűleg önműködő ön­
töző kocsira, addig csak nyeljük a port, 
mert Lendván minden jól van a hogy van.

Lopások. F. hó 15 21. időközt 
éjjel Varga György jakabfai lakos szobájá­
ból, nyitott szekrényből 160 kor. tűnt el. 
A csesztregi csendőrség megejtette a nyo­
mozást és kiderült, hogy a tettes szintén 
jakabfai lakos Németh Vincéné szül. Kul­
csár Verona. Tettes kezdetben tagadott, 
majd midőn észrevétlenül a szintén lopott 
tolvajkulcsot egy pillanatban az ablakon 
ki akarta dobni, a járőrs lefülelte és erre 
tettét beismerte.

Nagy Imre lendvaalsólakosi udvarából 
Ritrop Miklósné szül. Simonka Erzsébet 
egy törekelő rostát lopott el 7.70 korona 
értékben. Tettét beismerte.

Hosszufalu község kárára Trájber János 
18 eves földmives 2 drb. tölgyfa padlót 
lopott el 04 kor. értékben, ki tettét kevés 
tagadás után beismerte.

— Levelek fe lad ása  a vasú tá llo m áso ­
kon. Sok felszólalásra adott okot, hogy sok 
vasúti állomáson nem lehet leveleket föladni. 
A kereskedelmi miniszter intézkedett, hogy mind­
ama vasútállomásokon, ahol helyben vagy közel 
elérhető szomszédban postahivatal nincs és a levél 
forgalom számottevő az állomási elöljárók közön­
séges és ajánlott leveleket vehessenek át és köz­
vetlenül a mozgópostához továbbíthassák.

Vörös kakas. Jósecz községben 
f. hó. 19-én fél 4 órakor Felső József ottani 
lakosnak pajtája kigyullat és a benlevő ta­
karmánnyal 728 kor. a lángok martaléka 
lett. Megejtett vizsgálat folytán kiderült, 
hogy a tüzet az akkori vihar alkalmából 
villám sujtás okozta. Jószág biztosítva nem 
volt. Sajnos, hogy földmivelő polgáraink 
még ma sem látják be a biztosítás előnyeit 
s csekély évi biztosítási dij lefizetéséért, 
hagyják véres verejtékkel szerzett jószágu­
kat megsemmisülni.

Ö ngyilkos öreg. Nováról jelen­
tik: A zalamegyei Szilvágy községben Vajda 
István 62 éves polgárember felakasztotta 
magát, mert gyógyíthatatlan betegségét már 
tovább nem tudta viselni.

Szélhámos házaspár. A napok­
ban beállított Blau Sándor helybeli ven­
déglőshöz benkoveci lakos Bolanec Fülöp 
és neje Blazsonik Zsófi. Elmondták, hogy 
házat jöttek venni Lendvára. közben azon­
ban elfogyott a pénzük, csupán két posta- 
takaréki betétkönyvük van, melyek mind­
egyik 510 koronáról van kiállítva. Ennek 
ellenében hosszabb időre ellátást kértek a 
korcsmárostól. Blau el is fogadta a betét­
könyveket, a vendégek pedig élték világu­
kat a korcsmában, sőt egyik nap 40 kor. 
készpénzt is kértek a vendéglőstől. Blau 
gyanakodni kezdett s a betétkönyveket el­
vitte a lendvai postahivatalhoz. Itt meg­
vizsgálták azokat és kijelentették, hogy a 
könyvek szabályosan vannak kiállítva. Érre 
Bla.i adott vendégeinek 20 forint kölcsönt. 
Mikor ezek ezt az összeget megkapták-el­
tűntek Alsólendváról. Blau most már nem 
tehetett egyebet, mint hogy a két könyvet 
eszkomptáltatni akarta. El is vitte az alsó- 
lendvai postahivatalhoz, mely viszont annál 
a hivatalnál tudakozolódott, mely a betéte­
leket felvette. Ettől pedig az a válasz ér­
kezett, hogy azokra a könyvekre 
egyenkint csak 1 — 1 koronát tettek be és 
ha azok többről vannak kiállítva, úgy az 
hamisítvány.

Megjegyzendő, hogy a hamisítást oly 
ügyesen követték el, hogy azt gyakorlott 
szem sem veheti észre.

K ivándorlás Z alam egyéből. Zalavár- 
megyeben még néhány évvel ezelőtt nagy Ilire 
volt annak, ha valaki Amerikába készült, vagy ki 
is mert utazni. És ime a múlt esztendőben 1150 
ember vándorolt ki útlevéllel. Hát akik útlevél 
nélkül szöktek. Sokan vannak ezek is és ezekről 
nem tudnak a hatóságok, ezek kimaradnak a sta­
tisztikából.

Útlevél kiálitásáért amult esztendőben ösz- 
szesen beadatott 124b drb. kérvény. A kérvé­
nyezők közül összesen 1150 egyén kapott útle­
velet. Ezekből az 1005. év ll-ik felére esik 396 
útlevél, amelyekből 35S drb. útlevelet férfi, 38 dara­
bot pedig nő kapott. Legtöbben vándoroltak ki 
a sümegi, tapolcai és alsolcndvai járásokból. 
Legkisebb' a kivándorlók száma a Csáktornyái és 
novai járásokból, amott 28 itt 10.

Vizet a k u ty ák n a k ! Ezen figyelmez­
tetésminden kutyatulajdonosnak szól. Tudvalevő, 
hogy a kutya nem izzad bőrén át, hanem nagy 
hűségben gyorsan kel lélegzenie. A tüdőnek eme 
gyors működése temészetesen hamar kiszárítja a 
gégét s nagy szomjúságot von maga után. Töltsünk 
tehát napjában többször friss vizet a kutyának, 
mert ezt nemcsak az állat egészsége kívánja igy, 
hanem az ember biztosága is. — Mert tény, hogy 
vcszetség többnyire a víznek nélkülözéséből kelet­
kezik. Ezt a figyelmeztetést pedig az országos állat­
védő egyesület közli.

Uj világítás. Alsólendva nagyközség, 
képviselőtestülete arra a tapasztalatra jutott, hogy 
mostani közvilágítása rósz, célszerűtlen s e mel­
lett drága. Elhatározta tehát, hogy acetylén köz­
világítást rendez be. A most meglévő 30 utcai lám­
pának számát 65-re emeli s felszólitota a lakos­
ságot, hogy magánházaikba is vezettesék be. 
A lakosság közül az első felszólításra mintegy 
400 jelentkezett, hogy az acetylént a magánlaká­
sokba bevezetik. A világítás tervénk keresztiévitele 
ekkép biztosítva lévén, az elöljáróság a Buda­
pesti Egyesült Aeetylen Világítási Részvénytársaság 
előnyös ajánlata alapján a közvilágítás megváltozta­
tását kimondotta. Ezen ajánlat szerint a Részvény- 
társaság a község egész beépített területére kiter­
jedő központi aeetylen világítási telepet hajlandó 
saját költségén létesíteni s ezt saját számlájára 
s kockázatára álandóan 40 éven át üzemben tar­
tani s ezen idő alatt ugy a köz mint a magán- 
világítást ellátni s azért kívánja, hogy a gázgyár 
felépítéséhez szükséges in. e. 400 i_--öl terület
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ingyen engctessék át„ mindennemű adómentesség 
biztosítását a szerződéses időre; 40 évre s /ő |,, 
kizárólagos engedély adását a telepre, illetve a 
világítási üzlet folytatására; az utcai világításért 
i lupánként évi 1600 átlagos égési árát kikötve, 
a felállítandó lámpások mennyisége szerint még 
kőzelebbrölmegálapitandö évi dijat ami lámpán 
u'-nt körübbelül 55—65 koronát tesz ki ezen 
világítási dijat a község az egész szerződéses 
időtartamra feltétlenül bankszerüen leköti. A magá­
nosoknak szolgáltatandó acetyléngáz ára a jelent­
kező csatlakozások, illetve fogyasztók számához 
képest 3.O0-3.6O koronába fog mcgállapittatni; 
mely ár mellet* pl. egy 16 gyertyaerös acetylein 
Aucrizzóláng égési költsége oránkint 1,8— 2,1 
fillérbe kerül, Az ajánlkozó részvénytársaságnak 
Juhász Lajos egerszegi elektrotechnikus s acétylén 
berendező vidékünkön a képviselője, a ki egyúttal 
a világítás pevezetésével is foglalkozik.

Az adó p rés . Országszerte folyik az ipa­
rost és kereskedőt terhelő III.-ad osztályú kereset- 
adó kivetése. s még egyre érkeznek panaszok, 
mindenfelől, hogy a pénzügyi hatóságok az adót 
indokolatlanul felsrófolni törekszenek. Wekerle 
. ándor pénzügyminiszterhez is még mindig érkez­
nek a III-ad osztályú kereseti adó indokolatlan 
elemelése tárgyában panaszok. A pénzügyminisz­
ter ennélfogva méltányolva az ex-Iex előtti adók 
által amúgy is sulyossan terhelt közönség hely­
zetét, a múlt héten távirati rendeletben újból 
utasította az ország összes pénzügyigazgatóságait, 
hogy a III-ad oszt. kereseti adók kivetésénél csak 
teljesen indokolt esetben hozzanak adófelemelést 
javaslatba. Hát ez a pénzügyminiszternek már a 
harmadik figyelmeztető rendeleté s igazán csodá­
latos szinte megfoghatatlan, hogy az adóhatóságok 
ra a pénzügyminiszternek háromszor kell e tárgy­
ban leírni és még sincs foganatja. Mi azt tanácsol­
unk,. a pénzügyminiszternek, hogy tekintettel a 
hosszú belpolitikai válság okozta helyzetre, ezúttal 
radikális eszközt alkalmazna az üzlet embereknek 
a zaklatásoktól való megvédése érdekében. Ren­
delje el nagyszerűen, hogy a jelen adókivetés 
alkalmával csak azon, üzletemberek adója eme­
lendő megfelelően, akiknek saját bevallásukból 
kitűnik, hogy üzleti jövedelmük emelkedett, az 
adóemelés tehát teljessen indokolt. Ez esetben 
egyszerre megszűnik minden baj, az államban 
kincstár is megkapja azt, amit eddig megkapott 
az üzletemberek megnyugosznak, a kormány tekin­
télye is növekszik s béke lesz az országban.

Hamis eskü. Mózes Jakab tormaföldi 
kurcsmáros egy tehén eladásából kifolyólag egy 
ottani gazdával perben volt, mert az általa eladott 
tehenet mint egészségeset adta el, holott a tehén 
beteg volt. A per folyamán Mózes meg is eskü­
dött azon állítása mellett, hogy egészséges tehe­
net adott el, de egy egész sereg tanú pedig ennek 
az ellenkezőjére kész az esküt letenni s igy 
hamis eskü miatt most vád alatt van.

V erekedés. Szomorúan végződött a 
Csütörtöki Dobronaki vásár Büki István bödeházi 
legényre. — Az útja Szijártóháza felé vezetvén 
el megállt az egyik csárda mellett pitizálni. Zene 
is volt. — Táncra is kért egy szijártóházi me­
nyecskét, a ki azonban nem ment el vele tán­
colni. — E miatti haragjában aztán megütötte. 
Nosza nyaka közé ugrottak erre a szijártoháziak 
s Illés Vendelt úgy szúrta mellbe, hogy sebébe 
belehalt.

A pap  vétke. E címmel jelent meg 
Ouida, a legnépesebb angol Írónő egyik legérde­
kesebb regénye, az „Érdekes Könyvtár** regény­
csarnokában melynek legújabb kötetéi képezi. A 
regény egy plébános iszonyú szenvedéseit és fel­
dőlt lelkivilágát festi oly mesteri tollal, hogy a leg­
edzettebb idegzetű olvasó sem képes fölindulás 
nélkül végigolvasni. — A vállalat havonta egy ilyen 
ízléses kiállítású regénykötetet küld olvasóinak 
negyedévi 2 korona előfizetési dij ellenében mely 
összeg „Érdekes Könyvtár** kiadóhivatalába, Buda­
pest Káhnán-utca 2.. küldendő. Regényjegyzék kí­
vánatra ingyen es bérmentve.

„S ző lő  Otthon**, mind a hazai szölö- 
j'Zeti alkalmazottak menhelye van alakulóban, 
hol a vincellér, munkavezető, telepkezelő, pince­
mester stb. aggkorára, vagy baleset esetén ott- 
,lu'tt talál, lakást, élelmezést, ruházatot, pénzse­
gélyt stb. élvez. Az évi tagsági dij aránylag cse­
kélyre van szabva, mert jövedelmező szőlőműve­
lést, a gyümölcsfatenyésztést, konyhakertészetet, 
mezőgazdaságot, szőlőszeti ipart, sertés-, baromfi- 
cs méhtenyésztési, tehenészetet létesít. Felhívjuk

az országban működő szőlőszeti alkalmazottak 
figyelmét ezen emberbaráti intézményre; saját iól 
•elfő g'g. érlelőikben kérjenek alapszabályterveze­
tet. bog;, meggyőződhessenek annak mivolta felöl. 
Cím: „Szőlő Otthon" Kecskemét II. tized 31. szám.

Színészetünk.
Istenhozzád »kedves Alsólendva, 

mondja Szilágyi társulatán..': minden tagja.
Istenhozzád múzsáknak csarnoka, 

mondja müpártoló közönségünk minden 
lelkes oszlopa.

Kölcsönös a bucsuzás s kölcsönös az 
ebből fakadó válás, de hisszük és bizton 
reméljük, nem örökös e válás, hanem csak 
egymásnak adott szabadság.

Tekintsünk csak vissza egy pillanatra 
az elmúlt színházi szezonra. Azt hiszem 
ezt büszkeséggel tehetjük.

Szilágyiék nem csak Ígértek, hanem 
adtak is Több mint 10 12 ujabbnál-ujabb
darabot hoztak színre, mit a vidéki szín­
társulatoknak csak 80 percentje tehet meg 
E darabok mindegyike tökéletes és diszting- 
vált előadást nyert. A jelzett változatos és 
gazdag rcpertoák teljes mértékben befeje­
zést kapott. Mind a darabok változatossága, 
mind pedig azok magas színvonalú elő­
adása, nemcsak jelenben, de jövőre is biz­
tosította Szilágyiék meleg talaját.

Büszke lehet Szilágyi igazgató, de 
büszke lehet Alsólendva színházat látogató 
közönsége is.

Mindkettő csak nyert. Mérleget egész 
nyugodtan zárhatunk. Nincs veszteség. 
Ügyes kéz keli, hogy forró kánikulái na­
pokban, oly nagy társulat mint emez, min­
den akadály nélkül fentartsa magát.

Mult héten színre jött darabjai:
S z o m b a t:  Gutliy S. és Rákosi V. 

bohózata A képviselő ur. Szépen látogatott 
közönség jelenlétében adatott elő Az egész 
mii korrekt előadásban jött színre. A sze­
replők mindegyike átérezte hivatását, de 
mégis külön kell kiemelnünk Szilágyi De­
zsőt, Szilágyi Ivort, Lcndvay Ferikét, Ber­
zsenyi M. és Szilágyi A. mint legjobbakat.

V a sá rn a p : D. u. Kukorica Jónás és 
este ismét másodszor, Hajdúk hadnagya a 
már megszokott szép számú közönség je­
lenlétében.

H é tfő n : Ismét másodszor fclhelyárak- 
kal New-York szépe.

K e d d e n : Bállá Tusi jutalomjátékául 
kiszemelt Nebántsvirág, ez kevésbé népes 
ház előtt ment.

ki is aknázta. Ez este feltűnt megbecsülendő 
tehetsége és komoly ambíciója. Kellemes 
s pompás hangja már korábban tetszést 
nyert. Szilágyinak hálás szerepe akadt, te­
hát pompás volt. Jók voltak a többiek is.

P én tek : Koldus gróf másodszor.
S zo m b a t: Szilágyi A. jutalomjátékául 

Lebonard papa.
V asárnap: Utolsó. Szökött katona.

Nyilttér. *)

Köszönet nyilvánítás.
Fogadják mindazok, különösen pedig Vug- 

rineezné, özv. Törökné, és a derék helyi tűzoltó­
ság leghálásabb köszönetemet, hogy önfeláldozó 
munkájukkal segítették az elemi csapás súlyait 
könnyebé tenni.

id. Schwarcz Samu.

•) Lenti cím alatt közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a Szerk.

4082
1906.

Pályázati hirdetm ény.
Alsólendva községben szervezett köz­

ségi orvosi állásra pályázatot hirdetek. Ja­
vadalmazása 800 kor. fizetés, 400 korona 
lakbér. A községi orvos a községi szegé­
nyeket ingyen a vagyonosokat pedig a 
dijázás iránt a községgel előzetesen kötött 
egyezség szerint tartozik orvosolni.

Megfelelőleg felszerelt pályázati kér­
vények f. évi augusztus 9-ig hozzám kül­
dendők. A választást az alsólendvai községi 
képviselőtestület f. évi augusztus 11-én d.
e. 11 órakor a községházánál tartandó 
gyűlésében eszközli.

Alsólendva, 1906. julius 15.

Székely Emil
főszolgabíró.

Honi ipari
Magyar korona

S z e rd á n : A szentbernáti barátok, ez 
határozottan telt házat érdemelt volna. De 
nálunk is, mint ma mindenütt, csak a sem­
mitmondó operetté dívik és vonz. Ez esténél 
csak a súgóról lehet dicsérőleg nyilatkozni, ü  
ki derekasan működött. 4s

C sü tö r tö k ö n : Bállá jutalomjátékául j« 
Aranyvirág. Címszerepet a jutalmazandó v  
örökké mosolygó Tusi kapta. Zsúfolt ház. V, 
Lelkes hangulat. Óriási izgatottság. Orkán- |  
szerű taps ez est kimagasló pontjai. Kétség ^  
sem fér hozzá, hogy a szép számú s re- o 
mek kivitelű csokrok koronája volt ez este 4cr 
Tusi. Olyan volt a milyennek ez az elne- 
vezés jellemzi, aranyvirág.

Csapangóan jókedvű, rendkívül kedves ^  
és sikkes. Énekszámait épp oly viharosan n 
megtapsolták, mint magával ragadó tein- '-2 
peramentumos játékát. Beppó, Miskey ki o  
ez este a legtökéletesebbet nyújtotta eddigi 
szerepei közt. Hálás szerepet kapót s azt

CZIPO-
KRÉM

csakis

Báder Hermán
úri- és  női czipésznél

kapható
Alsó lendván.



ALSOLENDVAI HÍRADÓALSOLENDVA, 1000. VASARNAP. JUI.IUS 22.

Fr. Kaiser-féle ^
B regenz v orarlberg i köhögés

elleni cukorkák. 5Á
kaphatók alulírott gyógyszertárban. ^  

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat Sv 
figyelembe nem veszi, vétkezik saját J g  

egészsége ellen. — Kaiser-féle 
„Mell-Caramella“ cukorkák ^  

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján- kA 
lőtt szer a köhögés, hurut és gége- r o  
rekedtség ellen. 4512 drb köszönöbizo- 
nyitányokkal igazolja ezen szer hatha- jáj 

t.-ságát ezen kitűnő gyógyhatású /-J
M  cukorkáknak csomagja 20 fillér. ^

Valódi

Japán legyezők
nyers selyemből 

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papír 

kereskedésében Alsói tudván.

A iE S T I NAPLÓ
uj karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak soro­
zata a magyar gén in s j r. (kincseinek gyűjteménye. 
Valamennyi escii.ui) ■. inba ment a magyar kön\ v- 
piacon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb disz- 
munkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló 
az ö albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az lOUti. évi 
karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Papló 
díszmunkái hagyományainak, meg fog felelni ne­
kik abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kö- 
tetje kiilömb volt az előzőnél, pedig azok az 
előző kötetek is egytöl-egyig remek diszmüvek 
voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve a

Rákóczi Album
lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusz­
trációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e 
müvet. S a niülapokon kiviil a sokszorosító mii 
vészel egész sor több sz ínnyom ású  képben 
fog remekelni. E .díszes tartalomhoz méltó lesz 
a keret.

Ezt az uj páratlan diszü ajándékot meg­
kapja karácsonyra a Pesti Napi* állandó elő­
fizetőin kiviil

minden uj előfizető is,
aki mostantol kezdve egy évre megszakítás nél­
kül a Pesti Napio-ra előfizet, illetve aki karácsn- 
nyig legalább egy félévi dijat befizetett és egy 
további félévi előfizetésre magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala 
Budapest, Andrássy-ut 72. 

Előfizetési ái*: 1 évre 28 kor., félévre 
14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor.

40 fill. mutatványszámot szívesen 
.............. küldünk. .....................

BUDAPEST ÉJJEL
ciniü szenzációs könyv 

m á s o d i k  k i a d á s a  
most jelent meg.

Irta: Benedek László (Adrion)
Ára 3 korona.

Megrendelhetö lapunk kiadóhivatala utján.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

k i l e n c z e d i k  s o r o z a t a

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalók. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrödi Sándor.
Mikes Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla.
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Badics Ferencz.

A már előbb megjelent nyolez sorazatban a következő müvek jelentek meg:
Arany János munkái I II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. 
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rengezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. 
Csiky Gergely színművei. Sajtéi alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczi József.
Czuezor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Eötvös József bám munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. 
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajté* alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kemény Zsignmnd báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Káioly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinriclt Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölesei Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta. Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy 

Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévay 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrődi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik 
meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészitéjőként megjelent 
Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek­
írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN-
jelvények

TULIPÁN levélpapírok
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir- 

kereskedésében Alsóiendván.

ezüstből, aranyozva
kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ

papirkereskedéseben
Alsólendván.

Hirdetések felvétetnek

a kiadóhivatalban.
Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


